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Kf §108 Dnr: KS.2024.1 1.2.7

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till dagordning och finner att
kommunfullmäktige enhälligt antar den.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §109 Dnr: KS.2024.207 1.2.6

Motion gällande antal ledamöter i kommunfullmäktige (SD)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen gällande fördjupad
demokrati till kommunstyrelsen för beredning.

Ärendebeskrivning
Peter Gustavsson (SD) har lämnat in en motion gällande antal ledamöter i
kommunfullmäktige.

I sin motion skriver Peter Gustavsson (SD) följande:
Gislaveds kommun befinner sig i en ekonomisk ansträngd situation och behöver
ett genomgripande åtgärdsprogram från hela organisationen, för såväl politiken
som tjänsteorganisationen. Flera kommuner och dess partier har idag insett
fördelarna med ett mindre antal ledamöter, vilket snarare stärker och förtydligar
den politiska drivkraften och dess förslag och beslutsprocesser.
En minskning av antalet ledamöter som förslaget innebär ger i sig möjligen inte en
så stor besparing, men den sänder en viktig signal till den övriga organisationen
eftersom kostnaderna minskar på den högst politiska nivån.

Med anledning av ovan yrkas därför:

-Att kommunfullmäktige beslutar att antalet ledamöter i fullmäktige minskas till det
lägsta antalet enligt kommunallagen.

-Att kommunfullmäktige beslutar att minskningen av antalet ledamöter i
fullmäktige ska ske skyndsamt, med införande senast till mandatperioden efter
valet 2026.

Peter Gustavsson (SD) redogör för motionen.

Beslutsunderlag
Motion gällande antal ledamöter i kommunfullmäktige (SD)

Kommunfullmäktiges ordförande Niclas Palmgren (M) har i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remitterat motionen till kommunstyrelsen
för fortsatt beredning.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2024-12-16

Kf §110 Dnr: KS.2024.5 1.2.6

Interpellation gällande elnätspriser

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner att interpellationen får ställas, förklarar
interpellationsdebatten avslutad och konstaterar att interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Åke Fridén (-) har inkommit med en interpellation gällande elnätspriser.
Interpellationen är ställd till kommunstyrelsens ordförande Marie Johansson (S).

Åke Fridén (-) beskriver i sin interpellation skillnader för invånare i Gislaveds
kommun när det gäller elnätspriser på grund av att Gislaved Energi inte levererar
nät till hela kommunen. Det är Eon som har koncession på större delen av
kommunens nät. När man jämför Gislaved Energis prislista med Eon:s så
framkommer en stor skillnad i prissättningen. Interpellanten anger vidare att den
myndighet, energimarknadsinspektionen, som tilldelar koncessioner och övervakar
elnätsbolagen, rimligtvis inte kan sköta tillsynen på ett tillfredsställande sätt när så
stora prisdifferenser finns mellan nätbolagen.

Interpellanten ställer följande frågor till kommunstyrelsens ordförande:

· Är Gislaveds kommun beredd att, vid alla de sätt som kommunen kan använda,
klargöra för ovan nämnda myndighet att vi i Gislaveds kommun upplever att
våra invånare inte kan sägas vara likabehandlade. Kan kommunens bolag, med
god vinst, erbjuda ett halverat fast abonnemangspris och på denna grund
begära att inspektionen ifrågasätter om Eon erbjuder sina nätabonnenter de
villkor som de enligt koncessionen ska göra.

· Vill kommunen klargöra för sitt eget bolag och inspektionen att ni vill ta över
nätverksamheten i hela kommunen för att alla invånare i kommunen ska bli
likabehandlade.

Kommunstyrelsens ordförande Marie Johansson (S) har lämnat över ärendet att
besvaras av styrelseordföranden i Gislaved Energi Koncern AB,
Bengt-Anders Johansson (M). Han har lämnat ett skriftligt svar vilket delgetts
interpellanten i tillräcklig tid före dagens sammanträde.

Åke Fridén (-) redogör för interpellationen.

Gislaved Energi Koncern AB:s ordförande Bengt-Anders Johansson (M) tackar för
interpellationen. I sitt svar beskriver Bengt-Anders Johansson (M) hur
nätavgifterna kan skilja mellan olika bolag och vilka regler som gäller för avgifterna.

· När det gäller första frågan beskriver Bengt-Anders Johansson (M) regelverket
vad gäller överklagan av en koncession. Första kravet är att nätägare allvarligt
åsidosatt sina förpliktelser, då kan det finnas skäl för överklagan. Beslut som
rör koncessioner överklagas som huvudregel till Mark- och miljödomstolen
vid Nacka tingsrätt. Om beslutet gäller transmissionsnät (”stamnätet”) är det
dock regeringen som prövar

Kf §110 (forts.)

överklagandet. Övriga beslut överklagas till Förvaltningsrätten i Linköping.
Enligt förvaltningslagen (2017:900) får myndighetsbeslut som påverkar någons

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2024-12-16

situation på ett inte obetydligt sätt överklagas. Det innebär att de flesta
myndighetsbeslut som har en påvisbar effekt kan överklagas. Mot ovanstående
beskrivning av regelverken har Bengt-Anders Johansson (M) svårt att se
möjligheterna att framgångsrikt överklaga EON:s nätkoncession för de delar
av Gislaveds kommun som EON har.

· När det gäller den andra frågan informerar Bengt-Anders Johansson (M) att
han, tillsammans med vice ordförande och företagets Vd tog initiativ till ett
möte med EON i akt och mening att kunna förvärva EON:s
koncessionsområde i Gislaveds kommun. Detta möte kom till stånd 23 maj
2019 i Gislaved. Sammanfattningsvis genomfördes mötet med information om
respektive bolagsverksamhet. EON framförde en öppenhet till samverkan
under förutsättning att vi delade samma vision. Representanterna för EON
framförde också att nätverksamheten är prio ett för EON. På direkt fråga om
eventuellt köp av nätområde klargjordes tydligt att det inte var till salu.
Däremot var EON intresserad av att förvärva GEAB vilket avböjde.s Mot den
bakgrunden finner Bengt-Anders Johansson (M) i nuläget det inte meningsfullt
att ånyo kontakta EON i detta ärende.

Åke Fridén (-) tackar för svaret.

Beslutsunderlag
Interpellation från Åke Fridén (-) gällande elnätspriser
Svar på interpellation från Bengt-Anders Johansson (M)

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på att interpellationen får ställas och finner att
kommunfullmäktige godkänner den.

Beslutet skickas till:
Åke Fridén (-)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §111 Dnr: KS.2024.6 1.2.6

Fråga gällande vänsterpartiets motion Bostad först

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner att frågan får ställas och noterar att frågan är
besvarad, samt att ärendet i övrigt inte föranleder något särskilt beslut av
kommunfullmäktige.

Ärendebeskrivning
Ronny Johansson (V) har ställt en fråga till kommunstyrelsens ordförande Marie
Johansson (S) gällande vänsterpartiets motion Bostad först. Ronny Johansson (V)
frågar vad som händer med motionen.

Beslutsunderlag
Fråga från Ronny Johansson (V) daterad den 9 december 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på att frågan får ställas och finner att
kommunfullmäktige godkänner den.

Ronny Johansson (V) redogör för frågan.

Marie Johansson (S) tackar för frågan och redogör för hanteringen av motionen
och svarar att det pågår en utredning som behöver genomföras innan ett
motionssvar kan läggas fram till kommunfullmäktige.

Ronny Johansson (V) tackar för svaret.

Beslutet skickas till:
Vänsterpartiet

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2024-12-16

Kf §112 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ersättare i samhällsutvecklingsnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Simon Sowas (M) avsägelse som ersättare i
samhällsutvecklingsnämnden.

Ärendebeskrivning
Simon Sowa (M) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som ersättare i
samhällsutvecklingsnämnden.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Simon Sowa (M) daterad den 8 december 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Simon Sowa (M)
Samhällsutvecklingsnämnden
Enheten för nämnd- och ärendehantering

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §113 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärende, entledigande som ledamot i samhällsutvecklingsnämnden
samt val av ny ledamot

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Eva Eliassons (S) avsägelse som ledamot i
samhällsutvecklingsnämnden samt väljer Simon Sowa (M) som ny ledamot i
samhällsutvecklingsnämnden.

Ärendebeskrivning
Eva Eliasson (S) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som ledamot i
samhällsutvecklingsnämnden.

Moderaterna har nominerat Simon Sowa (M) som ny ledamot i
samhällsutvecklingsnämnden.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Eva Eliasson (S), daterad den 26 november 2024
Nominering från Moderaterna, daterad den 6 december 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Eva Eliasson (S)
Simon Sowa (M)
Samhällsutvecklingsnämnden
Enheten för nämnd- och ärendehantering

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §114 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ersättare i samhällsutvecklingsnämnden
samt nominering av ny ersättare.

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Sara-Lena Bengtsdotter Bogrens (S) avsägelse som
ersättare i samhällsutvecklingsnämnden samt väljer Eva Eliasson (S) som ny
ersättare i samhällsutvecklingsnämnden.

Ärendebeskrivning
Sara-Lena Bengtsdotter Bogren (S) har kommit in med en avsägelse från sitt
uppdrag som ersättare i samhällsutvecklingsnämnden.

Socialdemokraterna har nominerat Eva Eliasson (S) som ny ersättare i
samhällsutvecklingsnämnden.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Sara-Lena Bengtsdotter Bogren (S), daterad den 18 november 2024
Nominering från Socialdemokraterna, daterad den 6 december 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Sara-Lena Bengtsdotter Bogren (S)
Eva Eliasson (S)
Samhällsutvecklingsnämnden
Enheten för nämnd- och ärendehantering

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §115 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ledamot i Finnvedens
samordningsförbund och entledigande som ersättare i Finnvedens
samordningsförbund samt nominering av ny ledamot och ny ersättare

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Anton Sjödells (M) avsägelse som ledamot i
Finnvedens samordningsförbund och Ylva Samuelssons (S) avsägelse som ersättare
i Finnvedens samordningsförbund samt väljer Ylva Samuelsson (S) som ny
ordinarie ledamot och Marie Johansson (S) som ny ersättare i Finnvedens
samordningsförbund.

Ärendebeskrivning
Anton Sjödell (M) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som ledamot i
Finnvedens samordningsförbund och Ylva Samuelsson (S) har kommit in med en
avsägelse som ersättare i Finnvedens samordningsförbund.

Socialdemokraterna har nominerat Ylva Samuelsson (S) som ny ledamot i
Finnvedens samordningsförbund samt Marie Johansson (S) som ny ersättare i
Finnvedens samordningsförbund.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Anton Sjödell (M) som styrelseledamot i Finnvedens
samordningsförbund daterad den 21 november 2024
Avsägelse från Ylva Samuelsson (S) som ersättare i Finnvedens
samordningsförbund, daterad den 3 december 2024
Nominering från Socialdemokraterna daterad den 4 december 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Anton Sjödell (M)
Ylva Samuelsson (S)
Marie Johansson (S)
Finnvedens samordningsförbund
Enheten för nämnd- och ärendehantering

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §116 Dnr: KS.2024.7 1.7.3

Information från revisionen 2024

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att lägga informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Revisionens ordförande Mattias Johansson informerar om revisionens granskning
av styrning och utveckling av utbildningen inom gymnasieskolan.

Kommunfullmäktiges ledamöter får möjlighet att ställa frågor.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §117 Dnr: KS.2023.128

Antagande av detaljplan för del av Gislaved 1:27 m.fl. simhall inom
Gisleområdet i Gislaved

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta detaljplan för del av Gislaved 1:27 m.fl.
simhall inom Gisleområdet i Gislaved.

Reservationer
Ruth Johannesson (MiG), Kjell Örtlund (MiG), Curt Vang (MiG), Ing-Britt Lage
(MiG), Bo Eriksson (MiG), Johnny Petersson (MiG), Anders Karlsson (MiG), Albin
Dyberg (MiG) och Alf Mårtensson (MiG) reserverar sig mot beslutet till förmån
för Ruth Johannessons (MiG) yrkande och med följande motivering: MiG kan inte
anta detaljplan för del av Gislaved 1:27 m.fl. med anledning av att planen medger
möjlighet att bygga badhus på den plats och med den konstruktion som
majoriteten beslutat. Vi anser att det ur teknisk säkerhetssynpunkt är ett vanskligt
projekt som detaljplanen därmed medger.

Åke Fridén (-) reserverar sig mot beslutet.

Stefan Nylén (SD), Peter Gustavsson (SD), Liza Nilsson Ståhl (SD), Tony Scammel
(SD), Pierre Svanström (SD), Anders Gustafsson (SD) och Glenn Hummel (SD)
reserverar sig mot beslutet med följande motivering: Vår kommun befinner sig i en
ansträngd ekonomisk utveckling som kräver kraftiga besparingsåtgärder. Att
godkänna ”detaljplan för bl.a. simhall” är att i princip sanktionera start av projektet
som helhet. Detta skulle då ske utan kompletta sammantagna kostnadsberäkningar
och ett sådant beslut vore direkt oansvarigt. Av den anledningen deltar inte vi
Sverigedemokrater i beslutet.

Protokollsanteckning
Stefan Nylén (SD), Peter Gustavsson (SD), Liza Nilsson Ståhl (SD), Tony Scammel
(SD), Pierre Svanström (SD), Anders Gustafsson (SD) och Glenn Hummel (SD)
deltar inte i beslutet.

Åke Fridén (-) deltar inte i beslutet.

Ärendebeskrivning
2022 fattade Gislaveds kommun beslut berörande lokalisering av ny, kommunal
simhall inom Gisleområdet i Gislaved. Detta i sin tur ledde till inledandet av
arbetet med rubricerad detaljplan, som är en del av det uppdrag
kommunfullmäktige gett förvaltningen som följer den tänka processen. För
projektet finns särskilt avsatta investeringsmedel för genomförande av simhallen.
Nästa steg i planprocessen är antagande i kommunfullmäktige.

Det primära syftet med detaljplanen i fråga är att möjliggöra för den nya simhallen
inom området för beslutad placering, vilket befintlig detaljplan för området från
2018 inte gör. Detaljplanen möjliggör, utöver byggnad för simhall, även för en
förbättrad utemiljö i anslutning till kommande simhallsbyggnad. Detta genom
exempelvis nya gång- och cykelstråk, delvis förflyttning av Gislegatan samt åtgärder
för dagvattenhantering.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §117 (forts.)

Kommunstyrelsen yttrade sig inte under detaljplanens samrådsskede, samt
tillstyrkte granskningsförslaget av densamma med att det stärker Gisleområdet
som besöksnod, samt möjliggör ett flexibelt genomförande av projektet som
sådant.

Kommunstyrelsen har den 13 november 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att anta detaljplan för del av Gislaved 1:27 m.fl. simhall
inom Gisleområdet i Gislaved.

Beslutsunderlag
Planbeskrivning detaljplan simhall inom Gisleområdet antagandehandling till KS
daterad 2024-09-19
Plankarta detaljplan simhall inom Gisleområdet godkännandehandling september
2024
Kommunstyrelsen den 13 november 2024, §190

Yrkanden
Anton Sjödell (M) med instämmande av Sandy Lind (WeP), Lennart
Kastberg (KD), Ronny Johansson (V), Fredrik Sveningson (L), Marie
Johansson (S), Carina Johansson (C): Bifall till kommunstyrelsens förslag.

Ruth Johannesson (MiG): Avslag på kommunstyrelsens förslag.

Marie Johansson (S): Avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och Ruth
Johannessons (MiG) avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar
enligt kommunstyrelsens förslag.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) avslagsyrkande.

Omröstningsresultat
Omröstningen utfaller med 32 JA-röster och 9 NEJ-röster. 8 ledamöter avstår från
att rösta. Därmed har kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens
förslag.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §118 Dnr: KS.2019.169 1.4.1

Finanspolicy för Gislaveds kommun

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad finanspolicy daterad den 6
november 2024 att börja gälla från och med den 1 januari 2025, samt att
nuvarande finanspolicy antagen den 26 september 2019 upphör att gälla från och
med den 1 januari 2025.

Reservationer
Ruth Johannesson (MiG), Kjell Örtlund (MiG), Curt Vang (MiG), Ing-Britt
Lage (MiG), Bo Eriksson (MiG), Johnny Petersson (MiG), Anders
Karlsson (MiG), Albin Dyberg (MiG), Alf Mårtensson (MiG) och Åke Fridén (-)
reserverar sig mot beslutet till förmån för Bo Erikssons (MiG) yrkande.

Ärendebeskrivning
Med anledning av att nuvarande finanspolicy är från 2019 har en översyn och
uppdatering gjorts av denna. Översynen har gjorts i samverkan med Söderberg &
Partners.

Enligt kommunallagen ska kommuner förvalta sina medel på ett sådant sätt att
kravet på god avkastning och betryggande säkerhet kan tillgodoses. Finanspolicyn
är ett ramverk från kommunfullmäktige i syfte att ange övergripande målsättningar,
ansvarsfördelning och allmänna regler i finansiella frågor i kommunkoncernen.

Finanspolicyn anger de övergripande principerna för finansverksamheten i
kommunkoncernen. Finanspolicyn ska utgöra ett ramverk med övergripande
målsättningar, ansvarsfördelning, riskdefinitioner, limiter och riktlinjer som beslutas
av kommunfullmäktige.

Med kommunkoncernen avses Gislaveds kommun och Gislaved Kommunhus med
dess helägda bolag. För hantering av kommunens förvaltade stiftelser
(donationsfonder) kommer en separat finanspolicy att tas fram.

Kommunen har inte avsatta medel för att täcka hela pensionsåtagandet. Dessa
medel bör hanteras i enlighet med denna policy så att medel finns tillgängliga för
utbetalning av framtida pensioner.

Vägledande för den finansiella hanteringen är kommunens definition för god
ekonomisk hushållning samt de fastställda finansiella målen. Syftet med
finanspolicyn är att fastställa riktlinjer för finansverksamheten inom
kommunkoncernen.

· ange hur ansvaret för finansverksamheten är fördelat
· identifiera vilka finansiella risker kommunen är exponerad för och hur

riskerna ska hanteras
· Likviditetsförvaltning och betalningsberedskap
· Långsiktig kapitalförvaltning/pensionsmedelsförvaltning
· ange på vilket sätt rapportering, uppföljning och kontroll ska utformas

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §118 (forts.)

Kommunstyrelsen har den 13 november 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att anta reviderad finanspolicy daterad den 6
november 2024, samt att nuvarande finanspolicy antagen den 26 september 2019
upphör att gälla från och med den 1 januari 2025.

Beslutsunderlag
Finanspolicy för Gislaveds kommun antagen den 26 september 2019
Ordlista finanspolicy
Finanspolicy för Gislaveds kommun daterad den 6 november 2024
Kommunstyrelsen den 13 november 2024, §191

Yrkanden
Anton Sjödell (M) med instämmande av Stefan Nylén (SD): Bifall till
kommunstyrelsens förslag.

Bo Eriksson (MiG): Att följande tillägg görs i punkt 10.4:
Vid överskridande av budget på nämnds- och förvaltningsnivå på mer än 10% ska
oberoende revisor anlitas.

Anton Sjödell (M): Avslag på Bo Erikssons (MiG) tilläggsyrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Ordföranden ställer därefter proposition på Bo Erikssons (MiG) tilläggsyrkande
och Anton Sjödells (M) avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar
att avslå Bo Erikssons (MiG) tilläggsyrkande.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Bo Erikssons (MiG) tilläggsyrkande.
NEJ-röst för bifall till Bo Erikssons (MiG) tilläggsyrkande.

Omröstningsresultat
Omröstningen utfaller med 37 JA-röster och 10 NEJ-röster. Två ledamöter avstår
från att rösta. Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Bo Erikssons
(MiG) tilläggsyrkande.

Beslutet skickas till:
Stiftelsen Isabergstoppen
Alla förvaltningschefer
Stiftelsen Torghuset
Alla helägda kommunala bolag
Alla nämnder

Justerares signatur Utdragsbestyrkande



GISLAVEDS KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sida
17

Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §119 Dnr: KS.2024.67 1.3.1

Gemensamt ägardirektiv för Gislaveds kommunhuskoncern

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna gemensamt ägardirektiv för Gislaveds
Kommunhuskoncern, daterat den 8 november 2024.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom. Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av
kommunfullmäktige. De ska vara förenliga med kommunlagen samt
aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella förändringar i dessa dokument
ska de överlämnas till bolaget för antagande på bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaved kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås gemensamma ägardirektivet för Gislaved Kommunkoncern för
att kunna bedriva en effektiv verksamhet.

Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att godkänna gemensamt ägardirektiv för Gislaveds
Kommunhuskoncern, daterat den 8 november 2024.

Beslutsunderlag
Gemensamt ägardirektiv för Gislaveds kommunhuskoncern 241108
Gemensamt ägardirektiv för Gislaveds kommunhuskoncern med ändringar
Gislaved Kommunhus AB den 27 november 2024, §73
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §211

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Gislaveds Kommunhus AB
Gisletorp Lokaler AB
Enter Gislaved AB
Gislaved Energi Koncern AB
AB Gislavedshus
Tingsslätt Fastighets i Gislaved AB
Kommunstyrelseförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://KS.2024.67
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §120 Dnr: KS.2024.180 1.3.1

Bolagsordning och specifika ägardirektiv för Enter Gislaved AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna bolagsordning för Enter Gislaved AB
samt specifikt ägardirektiv för Enter Gislaved AB, daterade den 18 november
2024, samt att anmoda bolagsombudet att fastställa bolagsordning för Enter
Gislaved AB samt specifikt ägardirektiv för Enter Gislaved AB daterade den 18
november 2024 på bolagsstämman.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom.

Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av kommunfullmäktige. De ska vara
förenliga med kommunlagen samt aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella
förändringar i dessa dokument ska de överlämnas till bolaget för antagande på
bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaved kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås förändringar i bolagsordningen samt i det specifika
ägardirektivet för Enter Gislaved AB för att kunna bedriva en effektiv verksamhet.

Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

I bolagsordningen under §8 styrelse görs följande tillägg:
Avgår styrelseledamot under mandatperioden sker fyllnadsval genom
kommunfullmäktiges försorg.

I bolagets specifika ägardirektiv görs flertal revideringar i syfte att förtydliga roller
och ansvar.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att godkänna bolagsordning för Enter Gislaved AB
samt specifikt ägardirektiv för Enter Gislaved AB, daterade den 18 november
2024, samt att anmoda bolagsombudet att fastställa bolagsordning för Enter
Gislaved AB samt specifikt ägardirektiv för Enter Gislaved AB daterade den 18
november 2024 på bolagsstämman.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §120 (forts.)

Beslutsunderlag
Bolagsordning för Enter Gislaved AB, daterade den 18 november
Specifikt ägardirektiv för Enter Gislaved AB med ändringar 241118
Specifikt ägardirektiv för Enter Gislaved AB 241118
Gislaveds Kommunhus AB den 27 november 2024, §74
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §212

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Enter Gislaved AB

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §121 Dnr: KS.2024.181 1.3.1

Bolagsordning och specifika ägardirektiv för Gislaved Energi Koncern
AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna bolagsordning för Gislaved Energi
Koncern AB samt specifikt ägardirektiv för Gislaved Energi Koncern AB, daterade
den 18 november 2024, samt att anmoda bolagsombudet att fastställa
bolagsordning för Gislaved Energi Koncern AB samt specifikt ägardirektiv för
Gislaved Energi Koncern AB, daterade den 18 november 2024, på bolagsstämman.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom.

Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av kommunfullmäktige. De ska vara
förenliga med kommunlagen samt aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella
förändringar i dessa dokument ska de överlämnas till bolaget för antagande på
bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaved kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås förändringar i bolagsordningen samt i det specifika
ägardirektivet för Gislaved Energi Koncern AB för att kunna bedriva en effektiv
verksamhet.

Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

I bolagsordningen under §8 styrelse görs följande tillägg:
Avgår styrelseledamot under mandatperioden sker fyllnadsval genom
kommunfullmäktiges försorg.

I bolagets specifika ägardirektiv görs flertal revideringar i syfte att förtydliga roller
och ansvar.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att godkänna bolagsordning för Gislaved Energi
Koncern AB samt specifikt ägardirektiv för Gislaved Energi Koncern AB, daterade
den 18 november 2024, samt att anmoda bolagsombudet att fastställa
bolagsordning för Gislaved Energi Koncern AB samt specifikt ägardirektiv för
Gislaved Energi Koncern AB, daterade den 18 november 2024, på bolagsstämman.
Kf §121 (forts.)

Beslutsunderlag

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §213
Specifikt ägardirektiv för Gislaved Energi Koncern AB, daterat den 18 november
2024
Specifikt ägardirektiv för Gislaved Energi Koncern AB med ändringar
Gislaved Energi Koncern AB bolagsordning daterad den 18 november 2024
Gislaveds Kommunhus AB den 27 november 2024, §75

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Gislaved Energi Koncern AB

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §122 Dnr: KS.2024.186 1.3.1

Bolagsordning för AB Gislavedshus

Beslut
Kommunfullmäktige besluta att godkänna bolagsordning för AB Gislavedshus,
daterad den 18 november 2024.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom.
Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av kommunfullmäktige. De ska vara
förenliga med kommunlagen samt aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella
förändringar i dessa dokument ska de överlämnas till bolaget för antagande på
bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaved kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås förändringar i bolagsordningen för AB Gislavedshus för att
kunna bedriva en effektiv verksamhet.

Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

I bolagsordningen under §8 styrelse görs följande tillägg:
Avgår styrelseledamot under mandatperioden sker fyllnadsval genom
kommunfullmäktiges försorg.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att godkänna bolagsordning för AB Gislavedshus,
daterad den 18 november 2024.

Beslutsunderlag
Bolagsordning för AB Gislavedshus daterad den 18 november 2024
Gislaveds Kommunhus AB den 27 november 2024, §76
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §214

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
AB Gislavedshus

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §123 Dnr: KS.2023.53 1.3.1

Bolagsordning för Gisletorp Lokaler AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna bolagsordning för Gisletorp Lokaler AB,
daterad den 18 november 2024.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom.
Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av kommunfullmäktige. De ska vara
förenliga med kommunlagen samt aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella
förändringar i dessa dokument ska de överlämnas till bolaget för antagande på
bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaveds kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås förändringar i bolagsordningen för Gisletorp Lokaler AB för att
kunna bedriva en effektiv verksamhet.

Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

I bolagsordningen under §8 styrelse görs följande tillägg:
Avgår styrelseledamot under mandatperioden sker fyllnadsval genom
kommunfullmäktiges försorg.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att godkänna bolagsordning för Gisletorp Lokaler AB,
daterad den 18 november 2024.

Beslutsunderlag
Bolagsordning för Gisletorp Lokaler AB daterad den 18 november 2024
Gislaveds Kommunhus AB den 27 november 2024, §77
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §215

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Gisletorp Lokaler AB

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://KS.2023.53
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §124 Dnr: KS.2024.198 1.3.1

Bolagsordning för Tingsslätt Fastighets AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna bolagsordning för Tingsslätt Fastighets
AB, daterad den 18 november 2024.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom.

Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av kommunfullmäktige. De ska vara
förenliga med kommunlagen samt aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella
förändringar i dessa dokument ska de överlämnas till bolaget för antagande på
bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaved kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås förändringar i bolagsordningen för Tingsslätt Fastighets AB för
att kunna bedriva en effektiv verksamhet.

Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

I bolagsordningen under §8 styrelse görs följande tillägg:
Avgår styrelseledamot under mandatperioden sker fyllnadsval genom
kommunfullmäktiges försorg.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att godkänna bolagsordning för Tingsslätt Fastighets
AB, daterad den 18 november 2024.

Beslutsunderlag
Bolagsordning för Tingsslätts Fastighets AB
Gislaveds Kommunhus AB den 27 november 2024, §78
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §217

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Tingsslätt Fastighets AB

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §125 Dnr: KS.2024.197 1.3.1

Bolagsordning för Gislaveds kommunhus AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Bolagsordning för Gislaveds
kommunhus AB, daterad den 18 november 2024.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom.

Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av kommunfullmäktige. De ska vara
förenliga med kommunlagen samt aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella
förändringar i dessa dokument ska de överlämnas till bolaget för antagande på
bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaved kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås förändringar i bolagsordningen för Gislaveds kommunhus AB,
för att kunna bedriva en effektiv verksamhet.

Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

I bolagsordningen under §8 styrelse görs följande tillägg:
Avgår styrelseledamot under mandatperioden sker fyllnadsval genom
kommunfullmäktiges försorg.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att godkänna Bolagsordning för Gislaveds kommunhus
AB, daterad den 18 november 2024.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §216
Bolagsordning för Gislaveds Kommunhus AB daterad den 18 november 2024
Gislaveds Kommunhus AB den 27 november 2024, §79

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Gislaveds kommunhus AB

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §126 Dnr: KS.2024.171 4.14

Verksamhetsområde för allmänna vattentjänster i Viks strand och Vik
1:58

Beslut
Kommunfullmäktige antar nytt VA-verksamhetsområde för vattentjänsterna vatten
och spillvatten i Vik, i enlighet med karta Viks strand & Vik 1:58, daterad 2024-08-
20, och fastighetsförteckning Vik, daterad 2024-08-20.

Ärendebeskrivning
I enlighet med detaljplanen för Viks strand del av fastigheten Vik 1:58 i Hestra
genomför VA-avdelningen i Gislaveds kommun en utbyggnad av det kommunala
VA-systemet till det aktuella området. I samband med arbetet föreslås fastigheten
Vik 1:58, som är belägen cirka 160 meter väster om detaljplaneområdet, att få
tillgång till kommunalt VA och inkluderas i VA-verksamhetsområde. Detta då
fastigheten ligger nära VA-huvudledningen
vilket gör anslutningen praktiskt och ekonomiskt fördelaktig. Vidare har
fastighetsägarna uttryckt ett starkt intresse av att bli en del av det kommunala VA-
verksamhetsområdet.

Kommunen är skyldig, enligt vattentjänstlagen (Lag 2006:412), att ordna
vattentjänster i ett större sammanhang om det behövs för att skydda människors
hälsa eller för miljön. När detta behov finns ska kommunen besluta om
verksamhetsområde inom vilket vattentjänsterna ska finnas.

Förslaget omfattar följande vattentjänster:
· Vatten för normal hushållsanvändning (V)
· Spillvatten för normal hushållsanvändning (S)

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige att anta nytt VA-verksamhetsområde för vattentjänsterna
vatten och spillvatten i Vik, i enlighet med karta Viks strand & Vik 1:58, daterad
2024-08-20, och fastighetsförteckning Vik, daterad 2024-08-20.

Beslutsunderlag
Fastighetsförteckning Vik 2024-08-20
Karta Viks strand och Vik 1:58
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §218

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §127 Dnr: KS.2024.172 4.14

Verksamhetsområde för allmänna vattentjänster i Öreryd

Beslut
Kommunfullmäktige antar nytt VA-verksamhetsområde för komplettering av
allmänna vattentjänster vatten och spillvatten i byn Öreryd enligt karta, daterad
2024-08-21, och fastighetsförteckning Öreryd, daterad 2024-08-21.

Ärendebeskrivning
Utbyggnad av nytt avloppsreningsverk och VA-ledningsnät pågår i Öreryd, enligt
VA-planen. Den befintliga infrastrukturen, inklusive trekammarbrunn, markbädd
och biologisk damm, ersätts med ett modernt avloppsreningsverk som uppfyller
dagens miljö- och hälsokrav.

De fastigheter som omfattas av denna tjänsteskrivelse har redan tillgång till
kommunalt dricksvatten. Deras VA-verksamhetsområde föreslås nu kompletteras
med kommunalt spillvatten genom anslutning till det nya spillvattensystemet.

Privata avloppsreningsanläggningar i området har visat sig mindre effektiva, med
risk för kontaminering av dricksvattenresurser. Dessa anläggningar ligger nära
vattenverket och råvattenbrunnarna. Av denna anledning ansluts stugbyn
Lommeberget och två närliggande fastigheter till det nya kommunala VA-nätet.

Givet detta är det nödvändigt att inkludera dessa fastigheter i ett utökat VA-
verksamhetsområde. Då utbyggnaden sker etappvis, fattas besluten om VA-
verksamhetsområden på samma sätt.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige att anta nytt VA-verksamhetsområde för komplettering av
allmänna vattentjänster vatten och spillvatten i byn Öreryd enligt karta, daterad
2024-08-21, och fastighetsförteckning Öreryd, daterad 2024-08-21.

Beslutsunderlag
Karta Öreryd, 2024-08-21
Fastighetsförteckning Öreryd, 2024-08-21
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §219

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande



GISLAVEDS KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sida
28

Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Kf §128 Dnr: KS.2024.170 4.6.4

Allmänna bestämmelser för bidrag till enskild väghållning i Gislaveds
kommun

Beslut
Kommunfullmäktige antar de allmänna bestämmelserna för bidrag till enskild
väghållning i Gislaveds kommun daterade 2024-10-21 att gälla från och med den 1
januari 2025, samt att de allmänna bestämmelserna för bidrag till enskild
väghållning i Gislaveds kommun daterade 2020-12-10 upphör att gälla.

Reservationer
Ruth Johannesson (MiG), Kjell Örtlund (MiG), Curt Vang (MiG), Ing-Britt Lage
(MiG), Bo Eriksson (MiG), Johnny Petersson (MiG), Anders Karlsson (MiG), Albin
Dyberg (MiG), Alf Mårtensson (MiG), Björn Carlsson (V) och Ronny Johansson (V)
reserverar sig mot beslutet till förmån för Ruth Johannessons (MiG)
avslagsyrkande med följande motivering:

Gislaveds kommun är en stor landsbygdskommun och syftet med bidraget till
enskilda vägar är att underlätta för boende på landsbygden. Den förklaring som
anges för att minska bidragen är att Samhällsutvecklingsnämndens budget måste
komma i balans. MiG anser att SUN:s kraftiga överskridande av sin budget beror
på den politiska majoritetens bristande kontroll av förvaltningens kostnader och
vidlyftiga och felaktiga satsningar utanför budget och ska därför inte belasta och
betalas av de boende på landsbygden.

Ärendebeskrivning
Syftet med bidrag till enskild väghållning är att underlätta för boende på
landsbygden. Ärendet i fråga berör en revidering av riktlinjer för bidrag till enskilda
vägar i Gislaveds kommun. Detta är i sin tur är ett resultat av ett uppdrag
Samhällsutvecklingsnämndens arbetsutskott gav förvaltningen under 2024.
Uppdraget är en del av arbetet med att få en budget i balans. De reviderade
bestämmelserna planeras gälla från 1 januari 2025, med angivna
övergångsbestämmelser.

Det finns ett antal "kategorier" av bidrag som berörs i riktlinjerna, av varierande
omfattning. Statsbidragsberättigade enskilda vägar erhåller även bidrag från staten
via Trafikverket.

- Årligt driftbidrag till statsbidragsberättiga vägar. Bidrag som betalas ut utan
ansökan till de väghållare som erhåller statligt bidrag enligt Trafikverkets beslut.
Detta enligt budget beslutad av samhällsutvecklingsnämnden. Dessa vägar måste
hållas öppna för allmän trafik.

- Bidrag till särskilda driftåtgärder för statsbidragsberättigade vägar. Detta
inkluderar förhållandevis "större" åtgärder likt exempelvis bro- och
förstärkningsåtgärder. I nu gällande riktlinjer är dessa berättigade kommunalt
bidrag för upp till 30% av kostnaden. I förslaget föreslås en ny nivå på maximalt
15%.

- Bidrag till övriga enskilda vägar utan statsbidrag. Här inkluderas åtgärder för
bland annat underhållsgrusning. Detta föreslås plockas bort från riktlinjerna i och
med denna revideringen.
Kf §128 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Samhällsutvecklingsnämnden har föreslagit att en utvärdering av de uppdaterade,
allmänna bestämmelserna sker under 2026.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige att anta de allmänna bestämmelserna för bidrag till enskild
väghållning i Gislaveds kommun daterade 2024-10-21, samt att de allmänna
bestämmelserna för bidrag till enskild väghållning i Gislaveds kommun daterade
2020-12-10 upphör att gälla.

Beslutsunderlag
Allmänna bestämmelser för bidrag till enskild väghållning i Gislaveds kommun
antagna den 10 december 2020
Allmänna bestämmelser för bidrag till enskild väghållning i Gislaveds kommun 2024
daterat 2024-10-21
Samhällsutvecklingsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 7 november 2024
Utredning kring förändring av bidrag till enskilda vägar i Gislaveds kommun
daterad den 27 juni 2024
Samhällsutvecklingsnämnden den 21 oktober 2024, §69
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §220

Yrkanden
Anton Sjödell (M) med instämmande av Mikael Kindbladh (WeP), Magnus Sjöberg
(C), Stefan Nylén (SD) och Fredrik Sveningson (L): Bifall till kommunstyrelsens
förslag.

Ruth Johannesson (MiG): Avslag på kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och Ruth
Johannessons (MiG) avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar
enligt kommunstyrelsens förslag.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) avslagsyrkande.

Omröstningsresultat
Omröstningen utfaller med 37 JA-röster och 12 NEJ-röster. Därmed har
kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens förslag.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §129 Dnr: KS.2024.182 1.3.1

Normer för föreningsbidrag

Beslut
Kommunfullmäktige antar normer för kommunala bidrag till ideella föreningar,
daterade den 15 november 2024 och att normerna ska gälla från 1 januari 2025,
samt att kommunfullmäktige upphäver tidigare beslutade normer för bidrag till
barn- och ungdomsföreningar samt kulturföreningar.

Reservationer
Stefan Nylén (SD), Peter Gustavsson (SD), Liza Nilsson Ståhl (SD), Tony Scammel
(SD), Pierre Svanström (SD), Anders Gustafsson (SD),Glenn
Hummel (SD), Lennart Kastberg (KD) och Emanuel Larsson (KD) reserverar sig
mot beslutet till förmån för Lennart Kastbergs (KD) yrkande.

Ärendebeskrivning
Vid bildandet av samhällsutvecklingsnämnden samlades verksamheter inom kultur
samt fritid- och folkhälsa i den nya nämndens ansvarsområde. Ett steg i processen
för enhetligt arbete med föreningars förutsättningar är ett gemensamt dokument
för normer för kommunala bidrag till barn- och ungdomsföreningar samt
kulturföreningar. Samhällsutvecklingsförvaltningen har arbetat fram ett sådant.

Arbetet har skett parallellt med att den av samhällsutvecklingsnämnden utsedda
politiska arbetsgruppen kring föreningsliv haft dialog med många av de berörda
föreningarna inom nämndens ansvarsområde. Syftet med dialogen har varit att
inhämta synpunkter om föreningars förutsättningar att utöva verksamhet och
behov av samverkan bland annat med kommunen.

Det huvudsakliga innehållet i normerna är beskrivningar av vilka förutsättningar för
bidrag som råder genom lagar och förordningar, krav på uppfyllande av värdegrund
samt allmänna bestämmelser, formalia kring ansökningsprocess samt definition av
föreningstyp samt bidragsformer.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige att anta normer för kommunala bidrag till ideella föreningar,
daterade den 15 november 2024 och att normerna ska gälla från 1 januari 2025,
samt att kommunfullmäktige upphäver tidigare beslutade normer för bidrag till
barn- och ungdomsföreningar samt kulturföreningar.

Beslutsunderlag
Samhällsutvecklingsnämndens normer för kommunala bidrag till ideella föreningar
daterad den 15 november 2024
Samhällsutvecklingsnämnden den 25 november 2024, §78
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §221

Yrkanden
Sandy Lind (WeP): Bifall till kommunstyrelsens förslag.

Lennart Kastberg (KD): Att ordet könsidentitet tas bort i texten, i övrigt bifall till
kommunstyrelsens förslag.

Marie Johansson (S): Avslag på Lennart Kastbergs (KD) yrkande.
Kf §129 (forts.)
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GISLAVEDS KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sida
31

Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-12-16

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Ordföranden ställer därefter proposition på Lennart Kastbergs (KD)
tilläggsyrkande och Marie Johanssons (S) avslagsyrkande och finner att
kommunfullmäktige beslutar att avslå Lennart Kastbergs (KD) tilläggsyrkande.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för bifall till Marie Johanssons (S) avslagsyrkande.
NEJ-röst för bifall till Lennart Kastbergs (KD) tilläggsyrkande.

Omröstningsresultat
Omröstningen utfaller med 39 JA-röster och 9 NEJ-röster. En ledamot är
frånvarande. Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Lennart Kastbergs
(KD) tilläggsyrkande.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §130 Dnr: KS.2024.175 2.6.4

Samverkansavtal för gemensam Bygg- och miljönämnd Gislaved
Tranemo

Beslut
Kommunfullmäktige antar samverkansavtal för gemensam nämnd inom bygg- och
miljöverksamhet i Gislaved och Tranemo kommuner.

Ärendebeskrivning
Gislaved och Tranemo kommun har en samverkan med Gislaved som värdkommun
och som fullgör bygg- och miljöverksamheten för Gislaveds kommun och Tranemo
kommun. Samverkan fungerar bra där täta kontakter och uppföljningar mellan
kommunerna sker.

Syftet med en gemensam nämnd och organisation är att minska sårbarheten i båda
kommunerna samt utveckla en effektiv verksamhet där båda kommunernas behov
kan tillgodoses. Detta medför en jämnare och tydligare service gentemot båda
kommunernas invånare och företagare. Syftet är också att minska svårigheterna med
att rekrytera kompetent personal.

Samverkan har bedrivits sedan 2019 med liknande avtal som grund.
Revidering av samverkansavtalet sker nu med anledning av förändrad organisation
inom samhällsutvecklingsförvaltningen, där nämndens behov av tjänstepersoner
tillgodoses på annat sätt än tidigare. Omorganisationen kommer inte att påverka
samverkan mellan kommunerna mer än att avtalet behöver skrivas om.

Var och en av de samverkande kommunerna ska lämna årligt bidrag för att täcka
kostnaderna för den gemensamma nämnden och dess verksamhet. Ersättning utgår
från att Tranemo kommun ersätter Gislaveds kommun med 28,76% av Bygg- och
miljönämndens nettoram. År 2024 är detta belopp 5 526 000kr. Finansieringen
utgår från 2024 års kostnader räknas upp årsvis med tjänsteprisindex.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige att anta samverkansavtal för gemensam nämnd inom bygg- och
miljöverksamhet i Gislaved och Tranemo kommuner.

Beslutsunderlag
Samverkansavtal för gemensam bygg- och miljönämnd Gislaved och Tranemo
daterat 22 oktober 2024
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §222

Yrkanden
Magnus Sjöberg (C) med instämmande av Stefan Nylén (SD): Bifall till
kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §131 Dnr: KS.2024.169 1.5.5

Hylte kommuns ansökan om medlemskap i SÅM (Samverkan,
Återvinning, Miljö)

Beslut
Kommunfullmäktige bifaller inkommen ansökan från Hylte kommun om inträde i
SÅM från och med 2026-01-01, samt uppdrar åt SÅM att utarbeta en reviderad
förbundsordning där Hylte kommun integreras enligt förbundsdirektionens förslag.

Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige i Hylte kommun har inkommit med en ansökan om att inträda
i SÅM från och med 2026-01-01. Gällande förbundsordning för SÅM anger att
förbundsdirektionen ska yttra sig över en inkommen ansökan och därefter
överlämna ärendet till respektive medlemskommuns fullmäktige för beslut. Ny
medlem har antagits när samtliga medlemmars fullmäktige bifallit ansökan och en
ny förbundsordning fastställts.

SÅM bildades 2018 av Gislaved, Gnosjö, Vaggeryd och Värnamo kommuner med
syftet att gemensamt bedriva en rationell och resurseffektiv avfallshantering där
miljömässig hållbarhet är i fokus. Bildandet grundades på övertygelsen att mindre
kommuner blir starkare genom samverkan, att samverkan möjliggör en högre
servicenivå för kommuninvånarna och att miljönyttan i avfallshanteringen
förbättras. Redan från start har en öppenhet funnits kring att välkomna ytterligare
medlemskommuner i kommunalförbundet för att därigenom säkra långsiktig
hållbarhet och kapacitet att möta framtida utmaningar inom avfallshanteringen.

Förbundsdirektionen i SÅM har yttrat sig över Hylte kommuns ansökan.
Direktionen föreslår kommunfullmäktige i respektive medlemskommun att bifalla
Hylte kommuns ansökan om inträde i SÅM från och med 2026-01-01. Direktionen
anger att förbundets storlek idag är i underkant för att fullt ut kunna tillgodogöra
sig de stordriftsfördelar som en samverkan kan medföra. Vidare anges att det
sedan förbundet bildades har funnits en öppenhet till samverkan med
grannkommuner genom övertygelsen att mindre kommuner blir starkare
tillsammans. En anslutning av Hylte kommun till SÅM ökar befolkningsunderlaget
vilket bidrar till att ytterligare förstärka den positiva effekten av samverkan,
framförallt när det gäller kompetensförsörjning, ökat regionalt samarbete samt
förbundets tyngd i nationella sammanhang. På sikt bedöms de stordriftsfördelar
som ett större förbund innebär, med ökad omsättning och möjliggörande av
gemensamma upphandlingar, bidra till effektiv resursanvändning och långsiktig
stabilitet.

SÅM har även utrett de ekonomiska konsekvenserna som ett inträde av Hylte
kommun initialt förväntas medföra. Beräkningar visar att Hyltes del inom
förbundet initialt bör medföra en intäkt om 20 miljoner och en kostnad om 23
miljoner. Under 2026 förväntas därför cirka 3 miljoner saknas inom Hyltes del.
Den initiala kostnaden beror framförallt av att SÅM vid ett inträde delvis övertar
Hylte kommuns befintliga avtal och förutsättningar. Under 2026-2028 förväntas
kostnaderna minska i takt med att Hyltes avfallsverksamhet integreras i SÅM:s
verksamhet. Full ekonomisk effekt bedöms synas 2029 då en ny gemensam
upphandling av FNI-insamlingen ska genomföras. I samband med denna omfattande
upphandling bedöms storskalighetsfördelarna bidra med
Kf §131 (forts.)
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positiv effekt. Vidare anger direktionen att en utredning genomförs i syfte att
fastställa hur SÅM:s upparbetade ekonomiska överskott bäst ska kunna återföras
till abonnenterna inom de fyra GGVV-kommunerna, inför ett inträde av Hylte
kommun. Det är GGVV-kommunernas abonnenter som ska dra nytta av det
överskott som har upparbetats.

Förbundsdirektionen föreslår att Hylte kommuns andel i förbundet, vid ett inträde
2026, blir 11 % enligt nu gällande förutsättningar i förbundsordningen. Vidare
föreslås att förbundsdirektionen vid ett inträde utökas med två ordinarie
ledamöter samt två ersättare från Hylte kommun så att direktionen totalt
omfattar tio ledamöter och tio ersättare. I övrigt föreslås samma förutsättningar
gälla för Hylte kommun likt de förutsättningar som gällde för GGVV-kommunerna
när SÅM bildades. Ovan angivna förutsättningar regleras i förbundsordningen. Vid
ett bifall ges SÅM i uppdrag att revidera förbundsordningen enligt
förbundsdirektionens förslag.

Kommunstyrelsen har den 4 december 2024 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige att bifalla inkommen ansökan från Hylte kommun om inträde i
SÅM från och med 2026-01-01, samt föreslå kommunfullmäktige att uppdra åt
SÅM att utarbeta en reviderad förbundsordning där Hylte kommun integreras
enligt förbundsdirektionens förslag.

Beslutsunderlag
Hylte kommuns ansökan om medlemskap i SÅM, 2024-09-23
Förbundsdirektionens yttrande över Hylte kommuns ansökan om inträde i SÅM,
2024-10-22
Budgetjämförelse SÅM 2025 och Hylte 2026, 2024-10-14
Samhällsutvecklingsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad den 30 oktober 2024
Kommunstyrelsen den 4 december 2024, §223

Yrkanden
Stefan Nylén (SD) med instämmande av Marie Johansson (S),
Carina Johansson (C), Sandy Lind (WeP), Fredrik Sveningson (L), Ruth
Johannesson (MiG), Ronny Johansson (V), Emanuel Larsson (KD) och Anton
Sjödell (M): Bifall till kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
SÅM (Samverkan, Återvinning, Miljö)
Hylte kommun
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Kf §132 Dnr: KS.2024.1 1.2.7

Meddelanden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen.

SÅM, Samverkan, Återvinning, Miljö
Protokoll förbundsdirektionen 2024-10-22
Delårsrapport SÅM januari-augusti 2024
Revisorernas bedömning av SÅMs delårsrapport 2024

Länsstyrelsen i Jönköpings län
Ny ersättare för ledamot i Gislaveds kommuns kommunfullmäktige för
avgående Sara-Lena Bogren (S) är, från och med den 21 november 2024,
Pauli Bark (S).

Kommunstyrelsen
Protokoll 2024-12-04, §234 Näringslivsprogram
Näringslivsprogram daterat den 31 oktober 2024

Socialnämnden
Protokoll 2024-11-26, §126 Ej verkställda beslut, kvartal 3 2024
Sammanställning statistikrapport för kvartal 3 2024 daterad den 31
oktober 2024

Revisionen
Missiv Granskning av styrning och utveckling av utbildning Gislaveds
kommun
Revisionsrapport - Granskning av styrning och utveckling av utbildning

Ordföranden informerar från kommunfullmäktiges presidiums möte där de har
diskuterat samarbetsformerna med demokratiberedningen.

Ordföranden Niclas Palmgren (M) avslutar sammanträdet med att önska
fullmäktiges ledamöter en God Jul och ett Gott Nytt År.
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Kf §133 Dnr: KS.2024.2 1.7.3

Stipendie- och prisutdelning

Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige delar ut följande priser och stipendier:

Kulturstipendium
Lea Friberg

Kulturpris
Anton Hultqvist

Hållbarhetsstipendium
Delabutiken i Gislaved

Arkitekturpris, hedersomnämnande
Hestra centrum, fastigheten Norra Hestra Kyrkobol 1:66, Jonas och Linn
Magnusson (byggherrar) och Helena Almborg (arkitekt)

Arkitekturpris
Bökkullen i Svanaholm, Johan Martinsson (byggherre) och Alaa Zarzour (arkitekt)

Idrottsprestationer - SM guld

Lejonen, SM i speedway

Gislaved Westbo Musikkårs Drill, SM i marschdrill

Gislaveds Volleybollklubb, junior-SM

Maja Åberg, Senior lag-SM, Junior SM F-18 och Senior klubblags-SM i Padel

Greta Åberg, Ungdoms SM F14 i Padel

Harry Åberg, Ungdoms SM i Mountainbike downhill

Jesper Nyberg, SM i sportskytte

Håkan Wilhelmsson, veteran-SM i pistolskytte
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